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(2 mn) Qu’est-ce que le codt de facteur ?

C’est le colit d’un facteur de production : dans un pays ou dans un autre, facteur travail ou capital, etc...
Par exemple, les salaires chez B sont 7 fois plus faibles que chez A

(Soit le rapport qui a longtemps été entre les pays d’Asie et les pays européens).

Qu’est-ce que cela change ?

Sur la courbe d’expérience, la part de marché de A est de 40 % et son coit a 100.

La part de marché de B est de 10 % et son co(t a 138, si la pente de la courbe est de 85 %.

La différence des facteurs du co(t travail donne la structure de colt suivante :

Structure de colt A B théorique B pratique

Main d’ceuvre 70 97 14
Machine 30 41 41
TOTAL 100 138 55

Le co(t de machine est le méme dans les pays A et B.
La main d’ceuvre beaucoup moins chére chez B raméne le prix total de 138 a 100.
Cela explique les délocalisations. Le PDG n’a le choix que de délocaliser tellement 1’écart de colt est grand.

(3 mn) Le coiit de facteur ’emporte sur la part de marché

Le colit de facteur est la résultante de la courbe d’expérience avec le cotlit de la main-d’ceuvre.
Le coflit de facteur est un élément qui permet de contester la courbe d’expérience.

Si A ne bouge pas, il est battu car il disparaitra du marché.

(5 mn) Cet effet peut s’observer a I’intérieur méme de I’Europe
L’écart de coiit des sphéres publiques se retrouve dans les prix de revient

0,
Pour un service équivalent donné En /OAd,u PIB - - France Allemagne
aux citoyens, la sphére publique Contrglg par la sph?re pu_b I]que S7 44
allemande est beaucoup, beaucoup Con_trole par la sphere privée a3 56
moins chére.  Cela explique 1’écart Ratio _ N 1,32 0,78
du taux de chémage entre les deux. 2 concurrents méme co(t privé 100 100
Impbts et charges 132 78
TOTAL 232 178

(8 mn) L’entreprise francaise est moins rentable, paie plus d’impdts et croit moins vite

Toutes les études montrent que les entreprises France Allemagne
francaises sont moins rentables que les entreprises Départ 100 100
allemandes, a cause du co(t de la sphére publique Marge 7 15

La marge est plus faible et les impdts plus lourds. Impdts (en %) 30 20
L’investissement représente le taux de croissance. Impots 2 3
Avec un taux de 5 % la taille est de 140 en 7 ans. Investissements 5 12
Avec un taux de 12 % la taille est de 220 en 7 ans. Taillea 7 ans 140 220

Les entreprises frangaises se battent contre des colits de facteur main d’ceuvre jusqu’a 7 fois plus faibles avec
les pays sous-développés, et avec des cots de la sphére publique 20 % plus faible avec 1’ Allemagne.
NAPOLEON disait : La stratégie est un art fait d’exécution.

La France est un gros handicap pour les entreprises francaises.

Dans une bonne stratégie, on ne peut pas faire abstraction du codt de facteur.
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